
Klucz odpowiedzi do etapu wojewódzkiego Konkursu Wiedzy o Społeczeństwie 2015/2016 

Numer 

zadania 

Prawidłowa odpowiedź Punktacj

a  

Zasady przyznawania punktów 

1 1- prawda 

2- prawda 

3- prawda 

4- prawda 

0 – 4 

 

 

 każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

2 Wojewoda 

Premier ( Prezes Rady Ministrów) 

Artur Chojecki 

0 – 3    każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

3 1- fałsz 

2- fałsz 

3- fałsz 

4- prawda 

0 – 4  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

4 gmina 

powszechne, równe, bezpośrednie 

tajne 

0 – 5  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

5 1- małopolskie 

2- świętokrzyskie 

3- lubelskie 

4- podkarpackie 

0 – 4 

 

 

 

 każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

6        b – Marszałek sejmu 0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

7  Rzecznik Praw Obywatelskich 

 Krajowa Rada Radiofonii i 

Telewizji 

 Trybunał Konstytucyjny 

 Urząd Ochrony Konkurencji i 

Konsumentów  

0 – 4   każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

8 138 posłów 

 

0 – 1  poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

9 Należy skreślić 

1- 30 

2- Można 

3- Państwowa Komisja Wyborcza 

4- Nie może 

0 –4   każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

10 Art.32.1 0 – 1  poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

11 Romowie i Tatarzy  0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

12 Przyjęcie ustawy przez Sejm – przyjęcie 

ustawy przez Senat – podpisanie ustawy 

przez prezydenta RP  

0 – 1  poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 



odpowiedzi – 0p. 

 

13 1- b 

2- a 

3- c 

 

0 – 3  każda poprawna odpowiedź – 

1p.  

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

14 1- b 

2- a 

3- c 

4- d 

0 – 4  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

15 a- Viktor Orban 

b- Węgry 

c- premier 

0 – 3   każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

16 1- prawda 

2- fałsz 

3- fałsz 

4- fałsz 

 

0 – 4  każda poprawna odpowiedź – 

1p. ( musi być podane 

poprawne imię i nazwisko ) 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

17 a - osoba, która opuściła swoją ojczyznę 

na stałe lub czasowo 

0 – 1  poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

18 1- b 

2- a 

3- d 

 

0 – 3  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

19 a) pieniądz 

b) stagnacja ( recesja, kryzys) 

c) akcja 

d) monopol 

0 – 4  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

20 Rozwijanie konkurencji i popieranie 

prywatnej własności 

0 – 1  poprawna odpowiedź – 1p. 

 brak odpowiedzi – 0p. 

21 - niechęć obywateli do podejmowania 

inwestycji 

 - zniechęcenie do oszczędzania 

 - zmniejszenie zainteresowania 

kredytami 

 - dewaluacja waluty 

 - spirala inflacyjna  

Każda inna poprawna merytorycznie 

odpowiedź  

 

0 – 3  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

22 Państwo, przedsiębiorstwo, gospodarstwo 

domowe 

0 – 3  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

23 b 0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 



24 Należy skreślić 

1 – maleje, podaż 

2 – wzrost 

 

0 – 2  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 brak odpowiedzi – 0p. 

 

25 Wdzięczna pacjentka po zakończeniu 

leczenia wręczyła lekarzowi bukiet 

kwiatów ze swojego ogrodu 

0 – 1  poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

26 - poprawnie narysowany wykres 

 - wniosek ( np. w 2015 roku stopa 

bezrobocia spadała) 

0 – 2  każda poprawna odpowiedź – 

1p. 

 brak odpowiedzi – 0p. 

 

Uwaga- komisja zaliczała każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet jeśli nie jest 

ujęta w kluczu. 


